



中国外资新政近期将公布 集中回应外企核心关切

中国新一轮稳外资政策将于近期公布。中国官方今天透露,此次稳外资涉及四个方面20条措施,集中回应了外企核心关切。

中国商务部副部长兼国际贸易谈判副代表王受文29日透露,在措施的酝酿起草过程中,官方向500多家外资企业发放了调查问卷,广泛听取了外资企业和跨国公司的意见,还专门组织力量研究了中国美国商会、中国欧盟商会发布的投资报告,对他们提出的问题

进行了深入研究。

此次出台的20条举措中有50多项具体措施针对性回应了外企提出的具体问题。

例如外企希望能公平参与政府采购,新规便明确保障企业依法平等参与政府采购,不得限定供应商的所有制形式、组织形式、股权结构或投资者国别、产品或服务品牌等。如果有外企认为自己受到不平等对待,可以依法向采购人提出质疑,采购人未在规定时间内作出答复,或者质疑者对答复

意见不满意的,可以向同级财政部门提起投诉。

针对外企参与制定中国标准的意愿,新规明确,要全面落实内外资企业公平参与中国标准化工作,进一步提出鼓励外资企业参与医疗器械、食品药品、信息化产品等标准制定工作,提高行业标准和技术规范制定修订的科学性和透明度。

再如,围绕在华投资权益保护,有外企反映有些地区和部门制定行政性规范性文件

时,出台到实施的时间比较短,企业调整准备的时间不足。对此,新规要求制定这类文件应当结合实际,合理确定公布到实施之间的时间,给企业留出准备时间,提高政策可预见性和透明度。

关于知识产权保护,新一轮稳外资措施明确行政机关及其工作人员不得通过行政许可、监督检查、行政强制等来强制或者变相强制外国投资者、外商投资企业转让技术。相比以往“不得利用行政手段

强制转让技术”的原则性规定,“现在的要求应该说更加具体、更便于贯彻落实。”王受文说。

针对外企在华生产经营过程中后续可能遇到的问题,新规还明确,各地区应该建立健全外商投诉受理机构,完善处理规则,规范处理程序,提高处理效率。

充分调研、识别、回应投资者关切,并在此基础上推出维权机制,细化规定,足见中国深化对外开放不是“口惠而实不至”,而是切实的行动。

发改委：将推动全国范围营商环境改善

中国国家发展和改革委员会副主任林念修28日称,今后将进一步深化改革,推动全国范围营商环境持续改善。

据世界银行最新报告,中国营商环境全球排名已从去年的第46位上升至第31位,首次跻身全球前40,连续两年

入列全球优化营商环境改善幅度最大的十大经济体。

林念修在当天举行的全国优化营商环境经验交流现场会上称,当前中国优化营商环境取得的成效还只是初步的,站位全局,统筹谋划的思维还有待提升;职责明确、协调配合

的机制还不够健全;市场主体获得感、满意度还有待提高。

他表示,市场化、法治化、国际化的一流营商环境,对于增强微观主体活力、提升政府治理能力、促进更高水平对外开放意义重大。要强化制度建设和制度执行,用法治来

规范政府和市场的边界,打通制约营商便利化的堵点,努力为市场主体投资兴业营造更加稳定、公平、透明、可预期的良好环境。

林念修称,今后要着力构建协同高效共治的体制机制,建立健全公平开放透明的市场

规则,提供普惠均等、便捷高效、智能精准的公共服务,坚持深化改革,强化法治保障,着力推动全国范围营商环境大幅提升。

最高检：前三季度起诉黑恶势力保护伞同比上升457.5%

中国最高人民检察院30日发布深入开展扫黑除恶专项斗争相关数据:2019年前三季度,检察机关批捕黑恶势力保护伞637人,同比上升204.8%;起诉黑恶势力保护伞970人,同比上升457.5%。

数据还显示,今年前三季度,检察机关共受理审查逮捕黑恶势力犯罪嫌疑人65115人,批准和决定逮捕50373人。大量涉黑恶势力犯罪案件进入审查起诉环节,检察机关共受理审查起诉黑恶势力犯罪102733人,

决定起诉67557人。

包括上述数据在内,最高检当日发布了一系列今年前三季度检察业务统计数据。最高人民检察院案件管理办公室负责人说,这是最高检首次按季度对检察业务数据进行公开发布,检察机关正式确立每季度向社会公布检察业务统计数据的常态化机制。

最高检今日亮出了服务保障“三大攻坚战”的“成绩单”。今年前三季度,检方持续打击危害金融安全犯罪,共批捕、

起诉非法吸收公众存款罪、集资诈骗罪、组织领导传销活动罪等涉众型经济犯罪19766人、23875人,同比分别上升25.1%、29.4%。办理环境污染类刑事案件有较大提升,检察机关共起诉涉及大气污染犯罪582人,同比上升62.1%;涉及水污染犯罪1885人,同比上升26.5%;涉及土壤污染犯罪2629人,同比上升24.4%。检方批捕、起诉破坏资源类犯罪人数增加,共逮捕12498人,起诉30851人,同

比分别上升59.7%、28.4%。检察机关对扶贫领域犯罪批捕1532人、起诉2740人,同比分别上升96.9%、99.4%。

今年1月至9月,检察机关批捕、起诉破坏社会主义市场经济秩序类犯罪上升幅度均高于整体刑事犯罪,共批准逮捕犯罪嫌疑人71774人,决定起诉94599人,同比分别上升29.7%、21.2%。检方对非公经济人员依法审慎采取羁押性强制措施,对非国有企业企业事业单位人员犯罪的,作出

不捕决定10973人,同比上升24%;不捕率为29%,比总体刑事犯罪不捕率高7个百分点;作出不诉决定8565人,同比上升42.3%;不诉率为15.3%,比总体刑事犯罪不诉率高6.7个百分点。

数据也反映出社会治安态势转好。今年1月至9月,检察机关受理审查起诉故意杀人罪同比下降7.1%,受理审查起诉抢劫罪同比下降16.7%,受理审查起诉毒品类犯罪同比下降17.8%。